



ИНДИЯ – СТРАНА КОНТРАСТОВ, или ДОРОГАМИ ПОСЛА МИРА

Интервью с Любовью ГОРДИНОЙ,

доктором философии, кандидатом технических наук,
заслуженным деятелем культуры России



Настоящая индуистка!

Международные отношения предполагают выработку совместными усилиями представителей разных стран благоприятных предпосылок и условий для торжества на нашей планете мира и согласия между людьми. Сотрудничество строится на уровне государственных институтов, общественных организаций и союзов, на основе межличностных отношений граждан. Одним из таких послов мира, без всякого преувеличения, является Любовь ГОРДИНА – президент Ноосферной духовно-экологической ассоциации мира. Сегодня она – наш собеседник.

– Любовь Сергеевна, у вас есть объяснение той многогранной и разнонаправленной деятельности, которая составляет суть вашей жизни?

– Весь мой жизненный путь – это сплошная дилемма. Однажды, когда Александр Астрогор «вычислил» формулу моей «души», оказалось, что у меня не один доминирующий центр, которому я была бы полностью подчинена в своих жизненных устремлениях, а целых три: технический, музыкальный и целительский. По его мнению, это означало, что мне предстояло реализовать все эти направления.

Так и получилось на самом деле. Я закончила технический ВУЗ и аспирантуру Московского энергетического института. Защищила кандидатскую диссертацию по электронной технике (лазерной гироскопии) и, наверное, что-то полезное успела сделать в этой области. Одновременно с этим занималась вокалом в московском Доме ученых под руководством знаменитого певца Ивана Петрова, а затем не менее известной Елены Образцовой.

Однако мой интерес не ограничивался только областью точных физических наук и музыкальных увлечений. Меня всегда интересовал мир первопричин, так как довольно давно пришло осознание того, что мир видимый – это мир следствий, а причины находятся в областях тонких материй и энергий. Моими учителями с самого начала были русские космисты: В.И.Вернадский, А.Н.Чижевский, Н.К. и Е.И.Рерихи, академик РАНН Влаиль Казначеев и другие.

Идея ноосферной (ноосфера, по последним представлениям ученых, – это Универсальное, семантическое поле сознания) природы мироздания стала сразу мне близка, что называется «легла на душу». По мере углубления моих знаний стала понимать, что, пожалуй, это должно быть главным направлением во всех моих поисках смысла происходящего. Чисто интуитивно поняла, что все мировоззренческие установки прошлых исторических периодов человечества имеют множество изъянов. Философы и другие светлые умы прошедших эпох зачастую шарахались из крайности в крайность: то идеализм, то оголтелый материа-



За трибуной

лизм с отрицанием всего, что относилось к понятию «метафизика».

Осознание того, что истина где-то посередине, и привело меня к убеждению, что «верной дорогой идем товарищи», как часто в шутливой форме я подбадриваю своих единомышленников – ноосферологов, которых, по счастью, становится все больше с каждым днем. Достаточно сказать, что представительства Ноосферной духовно-экологической ассоциации мира созданы и работают сейчас более чем в пятидесяти странах. А число наших сторонников насчитывает уже несколько миллионов человек. Подчеркнем, что даже на 63 сессии Генеральной Ассамблеи ООН ее председатель Мигель Д'Эското Брокман заговорил о ноосфере: «После появления в эволюционном процессе антропосферы, биосфера, гидросфера, атмосфера, листосфера должна была появиться, сказал нам Тейяр де Шарден, – ноосфера. Это новая сфера синхронизирована духовно и душевно. Как нам известно, греческое слово «noos» имеет отношение к единству духа, интеллекта и сердца».

– На страницах нашего издания эта тема прозвучит впервые. Нельзя ли, насколько это возможно в рамках интервью, познакомить читателей с проблематикой области Ваших научных и, как я понимаю, человеческих интересов?

– Ноосферная этико-экологическая конституция человечества (Ноо-Конституция), зарегистриро-

ванная нами в Российском авторском обществе в 2003 году, впервые в мировой практике рассматривает человечество, как духовно-экологическую категорию с правовым статусом и социальной ролью. Правовой статус – это система генеральных прав, свобод и обязанностей в соответствии с принятым ООН и существенно дополненными нормами отношений человечества и планеты Земля. Социальная роль человечества – его сознательная организованная деятельность как гаранта сохранения природы и ресурсов жизнедеятельности, а также обустройства мест проживания отдельных социальных групп на нашей планете. Проект Ноо-Конституции обсуждается Форумом народов Земли, включая Глобальный гражданский форум Саммита Рио+10 (Йоханнесбург, 2002), конференции ЭКСПО-2005 (Япония, 2005 г.), Международный конгресс по правам биосфера (Бразилия, 2006 г.), Международную конференцию фонда «Мевлана» (Стамбул, 2006 г.), Саммит ООН Рио+20 (Рио-де-Жанейро, 2012 г.), международную конференцию (с участием ЮНЕСКО) в Ливане (Бейрут, 2016 г.), а также другие международные конференции и форумы.

– Что составляет смысл и содержание представленного документа?

– Проект Ноосферной этико-экологической конституции человечества является планетарным правовым документом и включает определения ЧЕЛОВЕКА в трех со-